
    11. června 2026   •   Číslo 22   •   Ročník XXXV                               Týdeník města Kopřivnice a jeho okolí        www.koprivnice.cz                        Cena 7 Kč

Už jen devatenáct dní mají 
lidé na přihlášení svých plánů 
do souboje o milion korun  
Radnici už kontaktovali tři zájemci 
o předložení letošních Koprojektů. Další 
mají čas do konce měsíce. 
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Přijetí klienta do domova  
seniorů je proces, který se řídí 
jasnými pravidly  
Budoucí klient musí splňovat řadu  
podmínek a vyřízení všech náležitostí  
žádosti o přijetí vyžaduje čas. 
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Lidé už zase mohou vyrazit  
za Lašským pokladem, tentokrát 
hlavně kolem vody  
Připraveno je osm procházek a na konci 
každé trezor s odměnou. Kopřivnické trasy 
letos turisty zavedou do Lubiny a Vlčovic. 
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Tenista Hynek Bartoň po třech  
úspěšných turnajích vstoupil 
mezi 250 nejlepších   
Kopřivnický hráč došel do semifinále 
challengerů v Istanbulu a v Prostějově, 
čtvrtfinále přidal v Košicích. 
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Víc než 650 návštěvníků využilo nabídky Muzea osobních automobilů Tatra a minulý pátek se zúčastnilo Muzejní noci, která 
byla jednou z prvních příležitostí vidět v expozici závodní speciál Tatra Ecorra V8.                                  FOTO: DAVID MACHÁČEK

V Brose diskutovali o robotice na středních školách

V jednom ze zápasů v malé házené (1. stupeň) se utkala ZŠ Emila Zátopka 
(žluté dresy) se ZŠ Záhumení Rožnov p. R.          FOTO: PAVEL ROMÁNEK

Kopřivničtí byli vidět 
na dětské olympiádě

Rožnov pod Radhoštěm (mha) 
– Více než jedenáct set mladých 
sportovců se ve dnech 3. a 4. června 
zúčastnilo Rožnovské olympiády 
dětí a  mládeže 2026. Nechyběli 
mezi nimi ani zástupci Kopřivnice, 
konkrétně žáci Základní školy 
Emila Zátopka, kteří byli vidět 
i v konečných výsledcích prvního 
a především druhého stupně, kde 
mezi čtrnácti školami skončili na 
třetím místě.     

Rožnovská olympiáda dětí 
a  mládeže se do sportovního ka-
lendáře vrátila po osmi letech. 
Velká akce pro žáky základních škol 
nabídla v Rožnově pod Radhoštěm 
dva dny plné sportu, pohybu, sou-
těžení i  přátelských setkání mla-
dých sportovců.  

(Pokračování na straně 8) 

Domácí sýrové nitě byly na počátku 
úspěšného rozjezdu malé mlékárny

Mniší (dam) – Když si před něko-
lika lety přála rodina Jalůvkových pře-
budovat podkroví svého domu, ani ve 
snu by je nenapadlo, že místo bydlení 
vznikne na statku v  Mniší mlékárna, 
jejíž výrobky budou mizet z pultů rych-
leji, než je stačí vyrábět. V  minulém 
týdnu navíc smetanový zákys z Mléčné 
farmy Mniší získal značku Regionální 
potravina Moravskoslezského kraje. 

Na počátku úspěšného podnika-
telského příběhu nebyl promyšlený 
byznys plán, ale chuť na sýrové nitě. 
„Manžel mě požádal, jestli bych mu je 
neudělala, což nebyl problém, ale ne-
tušila jsem, co z toho bude,“ říká Hana 
Jalůvková. Domácí produkt zachutnal 
nejen manželovi Miroslavovi, ale i ro-
dině a  známým. První výrobky vzni-
kaly doslova v  kuchyňských hrncích. 
Zájem ale rychle přerostl možnosti do-
mácí výroby. „V té době nám taky za-

čalo připadat zvláštní, že chováme 
krávy, ale mléko nakupujeme. Tehdy 
jsme se rozhodli, že začneme s chovem 
dojnic a sami budeme mléko zpraco-
vávat,“ vzpomíná Hana Jalůvková. Ta 
je rodačkou z jižních Čech a jako vy-
studovaná zootechnička pracovala ve 
velkochovech i na jatkách, později pře-
šla do potravinářství. Když se přestě-
hovala na severní Moravu, věřila, že 
zemědělskou kapitolu svého života de-
finitivně uzavřela, ale místo toho 
zkombinovala své zkušenosti ze země-
dělství i potravinářství v rozvoj rodinné 
mléčné farmy. K výkrmu původně čistě 
masného skotu přibyl chov dojnic. Ak-
tuálně v Mniší zpracovávají mléko od 
osmi krav a brzy mají přibýt další do-
jnice, které budou postupně nahrazo-
vat masný dobytek ve zhruba třiceti-
hlavém stádu. 

(Pokračování na straně 2) 

OČEKÁVÁME 
 

13. června – Zdejší střední škola 
pořádá VOSKOP Day. Připravena je 
zábava pro děti i technické workshopy.  
17. června – V mobilním odběrovém 
centru na radnici bude možné darovat 
krev. 

Návrh budoucích úprav 
vnitrobloku Pod Morávií 
má vzejít z porovnání 
čtyř soutěžních studií

Kopřivnice (dam) – Ve čtyřech vybraných ateliérech se archi-
tekti a krajináři zamýšlejí nad budoucí podobou a fungováním 
vnitrobloku na sídlišti Pod Morávií. Podle starosty Kopřivnice 
Adama Hanuse tak pokračuje deklarovaná snaha radnice pos-
tupně zkvalitňovat veřejný prostor i mimo centrum Kopřivnice. 
„Je to jedna z částí sídlištní zástavby, kde jsou zanedbané věci 
kolem zeleně, dosluhuje tam existující dětské hřiště, problém je 
také s chodníky v lokalitě nebo dešťovou vodou,“ nastínil starosta 
Hanus některé z důvodů, které kromě podnětů tamních obyvatel 

zaměřily pozornost města právě do oblasti Pod Morávií. 
Řešeno má být primárně území o rozloze zhruba 6 400 metrů 

čtverečních ve vnitrobloku mezi stavbami podél ulic Pod Morávií, 
Krátké a Štefánikovy. „Nechtěli jsme jen zrušit dětské hřiště nebo 
udělat jednoduché zatravnění. Chceme se podívat na celý prostor 
komplexně a vytvořit místo, kde budou lidé rádi trávit volný čas, 
děti si budou moci bezpečně hrát a které bude čisté a příjemné,“ 
vysvětlil Adam Hanus. 

Architekti mají navrhnout pobytový veřejný prostor s dostat-
kem zeleně, herními prvky a místy k posezení. Zadání klade důraz 
například i na lepší vsakování dešťové vody, omezení přehřívání 
prostoru nebo ochranu stávajících stromů. Návrh musí zároveň 
respektovat blízkost bytových domů, zajistit dostatečný pocit 
bezpečí a  zachovat průchodnost území pro pěší i  cyklisty. 
„Chceme ten prostor zkulturnit. Cílem nejsou velké stavební zá-
sahy ani budování nových zpevněných ploch. Spíše chceme pře-
hodnotit stávající uspořádání, obnovit dětské hřiště, upravit cesty 
a více pracovat se zelení. Vzniknout má místo, které bude mít 
vnitřní logiku a bude fungovat pro každodenní život lidí bydlících 
v dané lokalitě,“ osvětlil Jiří Štěpán, vedoucí odboru rozvoje města 
na kopřivnické radnici.                               (Pokračování na straně 2) 

Architekti mají navrhnout nejen estetickou, 
ale i funkční stránku proměny lokality.  
Studie budou představeny v září, příští rok 
pak bude vyhrazen projekčním pracím.

Kopřivnice (dam) – Jak reagovat na 
prudký rozvoj robotiky a  dalších auto-
matizačních technologií v  průmyslu 
a promítnout potřeby firem do výuky na 
středních školách, bylo tématem Kula-
tého stolu robotiky, který ve čtvrtek 4. 
června hostil Kids Club kopřivnického 
závodu Brose. Akci pořádala Moravsko-
slezská technologická akademie (MTA) 
a zúčastnili se jí zástupci středních škol 
z celého kraje včetně té kopřivnické, od-
borníci z univerzit i zástupci průmyslu. 

„Očekáváme, že do roku 2035 se po-
čet robotů v průmyslu ztrojnásobí. Mo-
ravskoslezská technologická akademie 
se snaží na tyto trendy reagovat. Připra-
vujeme investici přesahující 50 milionů 
korun, díky které chceme vybavit čtrnáct 
škol v Moravskoslezském kraji standar-
dizovanými pracovišti s kooperativními 
roboty,“ uvedl předseda představenstva 
MTA Jan Meca. Veřejná zakázka na do-
dání pokročilých výukových pomůcek již 
běží. Dodávka robotických setů je plá-

nována na letošní listopad a  od února 
2027 by měla být zařízení společně s nově 
připravenými výukovými programy k dis-
pozici vybraným školám. Podle Mecy by 
i díky tomuto projektu mělo na školách 
v kraji specializované výukové programy 
robotiky absolvovat přibližně 400 stu-
dentů. Výuka má navazovat na kurzy zá-
kladů robotiky, mobilní robotiky a prů-
myslové robotiky, které už MTA školám 
nabízí prostřednictvím takzvaných Edu-
Boxů.                     (Pokračování na straně 2) 
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V rámci kulatého stolu o robotice získali pedagogové ze středních škol v kraji i cennou zpětnou 
vazbu od odborníků na automatizaci z kopřivnické společnosti Brose.    FOTO: DAVID MACHÁ-

Přihlašovat Koprojekty lze jen do 30. června Provoz obchodu v Mniší opět podpoří dotace
Kopřivnice (dam) – Obyva-

telé Mniší budou mít i nadále 
možnost nakupovat základní 
potraviny přímo ve své místní 
části. Radní na květnovém za-
sedání schválili poskytnutí de-
vadesátitisícové dotace na 
podporu provozu tamní pro-
dejny smíšeného zboží. Peníze 
z  městského rozpočtu může 
provozovatel obchodu využít 
k pokrytí části nákladů na ener-
gie a mzdy zaměstnanců pro-
vozovny.  

Potraviny Mniší, s. r. o., jsou 
jediným obchodem svého 
druhu v  této místní části. 
„Máme za důležité, aby byl ob-
chod zachován. Je důležitý zej-
ména pro starší lidi, kteří ne-
mají možnost dojíždět za 

nákupy jinam. Jde o  jedinou 
možnost, kde si mohou pořídit 
základní sortiment potravin 
a dalšího zboží,“ uvedl starosta 
Kopřivnice Adam Hanus. K in-
dividuální dotační podpoře 
město přikročilo mimo jiné 
proto, že provozovatel ob-
chodu nemůže využít krajský 
dotační program Obchůdek 
2021+. I  když samotné Mniší 
má méně než tisíc obyvatel, je 
ale zároveň místní částí pod-
statně lidnatější Kopřivnice, 
která výrazně překračuje limit 
počtu obyvatel limitující pod-
mínky podpory. Podpora pro-
dejny v  Mniší není novinkou. 
Město přispělo na její provoz 
již v  letech 2022, 2024 a 2025. 
Součástí uzavřené dotační 

smlouvy je závazek zachovat 
provoz prodejny nejméně po 
dobu jednoho roku od podpisu 
smlouvy. Finanční podporu 
obchodu ve své obci doporučil 
i  výbor místní části Mniší, 
i  když ne zcela jednoznačně. 
Pro podporu hlasovalo jen šest 
s deseti členů výboru.  

Podle starosty Hanuse je 
podpora dána i skutečností, že 
v  Mniší funguje poslední ob-
chod v kopřivnických místních 
částech. „Postupem času za-
nikly další obchůdky jak ve Vl-
čovicích, tak v Lubině. Zacho-
vání prodejny v  Mniší proto 
považujeme za důležité i z hle-
diska dostupnosti základních 
služeb v  místních částech 
města,“ doplnil starosta. 

Hana Jalůvková v novém mlékárenském provozu Mléčné farmy v Mniší, jejíž smetanový zákys 
získal v minulém týdnu značku Regionální potravina MSK.               FOTO: DAVID MACHÁČEK

V Brose diskutovali o robotice na školách... 
(Dokončení ze strany 1) 
„Nejen pro Brose, ale i  pro další podniky 

v regionu je robotika strategickou oblastí. Mu-
síme se jí na středních školách věnovat mno-
hem intenzivněji,“ zdůraznil Jan Meca, který je 
zároveň i  ředitelem Střední průmyslové školy 
a Obchodní akademie v Bruntále a snaží se ko-
legy z jiných škol přesvědčit o tom, že inovativní 
a atraktivní studijní program může odbornému 
školství pomoci v souboji o studenty s gymnázii. 
Nejen robotiku, ale i další nové technologie do 
škol pomáhá implementovat i projekt EduBox, 
který vytváří on-line výukové moduly pro od-
borné předměty. Moravskoslezská technolo-
gická akademie zároveň školám nabízí možnost 
zapůjčení nákladné techniky, například mobil-
ního výukového robota Robotino. 

V Kopřivnici zástupci škol dostali i cennou 
zpětnou vazbu od lidí z praxe. „Za poslední roky 
se požadavky na zaměstnance výrazně změnily. 
Do výroby vstupují stále sofistikovanější tech-
nologie, systémy strojového vidění i  prvky 
umělé inteligence,“ uvedl personální ředitel 
společnosti Brose Roman Strakoš. Podle zá-
stupců Brose by měl ideální absolvent technické 

školy rozumět základům robotiky, pneumatic-
kým systémům i  informačním technologiím, 
zároveň by si však měl zachovat praktické tech-
nické dovednosti zámečníka nebo obráběče.  

Kopřivnický závod Brose dnes využívá při-
bližně 360 robotů. Před dvaadvaceti lety jich 
přitom bylo pouze 19 a rychlost jejich nasazo-
vání do výroby se dále zrychluje. „Robotizace 
není jen otázkou produktivity. V mnoha přípa-
dech nahrazuje fyzicky náročné činnosti, které 
lidem způsobovaly zdravotní problémy. Výz-
namným faktorem je také demografický vývoj. 
Do budoucna jednoduše nebude dostatek pra-
covníků, a proto musíme výrobu stále více auto-
matizovat,“ vysvětlil Roman Strakoš a dodal, že 
během několika týdnů bude v  kopřivnickém 
závodě instalována další univerzální auto-
matická linka v hodnotě pře 350 milionů korun. 
Od nasazení první výrobní linky tohoto typu 
přitom uběhlo zhruba jen půl roku. Tuto linku 
i  další robotizovaná pracoviště využívaná při 
manipulaci s  materiálem, svařování, montáži 
i kontrole kvality si účastníci kulatého stolu v zá-
věru jeho programu mohli v Brose prohlédnout 
přímo v akci. 

Kopřivnice (hod) – Už jen necelý měsíc 
mají lidé na to, aby mohli přihlásit svůj projekt 
do participativního rozpočtu, který je místním 
znám spíše pod názvem Koprojekty. I  letos 
stejně jako v předchozích ročnících Koprojektů 
je na nápady obyvatel vyčleněn milion korun.  

„Doposud nás oslovili tři zájemci o před-
ložení projektů, dvě úspěšné konzultace ná-
vrhů již máme za sebou a formálně je vše v po-
řádku. Třetí konzultace je před námi a  jsme 
zvědaví, jestli se letos objeví ještě další. Během 
konzultací společně nejčastěji upravujeme 
rozpočet, ověřujeme možnost realizace na na-
vrženém místě a konkretizujeme často velmi 
obecný záměr předkladatele. Právě pro tento 
účel ale konzultace slouží a běžnou praxí se 
již stalo, že místní zavolají nebo napíší pouhý 
e-mail, aby si ověřili, že jejich v tu chvíli třeba 
jen teprve nápad lze do Koprojektů přihlásit,“ 
uvedla Ivana Holubová, koordinátorka udrži-
telného rozvoje. 

Termín pro podávání návrhů vyprší 30. 
června. Pokud ještě někdo váhá, může se ob-
rátit na koordinátorku udržitelného rozvoje, 
a  to elektronicky na e-mail ivana.holu-
bova@koprivnice.cz nebo na tel. číslo 556 879 
671.  

Další, podrobné informace jsou zveřejněny 
na webu Koprojektů, a  to včetně formulářů 
i přehledu všech doposud posuzovaných ná-
vrhů z  předchozích sedmi ročníků. Zpraco-
vané návrhy je možné posílat elektronicky na 
e-mailovou adresu koordinátorky udržitel-
ného rozvoje nebo je v papírové podobě podat 
na podatelnu MÚ. 

Během letních prázdnin budou přihlášky 
projednány v Komisi Projektu Zdravé město 
a  místní Agendy 21, která rozhoduje o  tom, 
zdali všechny postoupí do podzimního hlaso-
vání. To bude probíhat současně se zveřejně-
ním videoklipů představujících jednotlivé zá-
měry. 

Návrh budoucích úprav... 
(Dokončení ze strany 1) 
Město zvolilo podobný postup jako vloni v případě 

veřejných prostranství na sídlišti Sever. Byly osloveny 
čtyři specializované firmy, které v rámci zadávacího ří-
zení s prvky takzvané soutěže o návrh vypracují rámco-
vou studii. Za její vytvoření a prezentaci jim bude náležet 
čtyřicetitisícové skicovné. Autoři nejlepšího návrhu ná-
sledně získají zakázku. „Při hodnocení bude mít archi-
tektonická kvalita předloženého návrhu váhu 60 % a výše 
nabídkové ceny 40 %. S vybraným uchazečem bude ná-
sledně uzavřena smlouva o  dílo na zpracování všech 
stupňů projektové dokumentace,“ upřesnil Jiří Štěpán. 
Součástí zadání je podle jeho slov také finanční strop 
budoucí investice. Maximální předpokládané náklady 
budoucí realizace nemají překročit 15 milionů korun 
bez DPH. 

Vypracované studie mají oslovené ateliéry předložit 
začátkem září. Následně je posoudí sedmičlenná hod-
noticí komise složená ze zástupců města i nezávislých 
odborníků. Vítězný návrh by měla rada města vybrat 
v říjnu. „Příští rok by měl být věnován přípravě i získání 
potřebných povolení, s realizací by se pak mohlo začít 
zřejmě v roce 2028,“ doplnil starosta Hanus. 

Domácí sýrové nitě byly na počátku úspěšného rozjezdu malé mlékárny v Mniší
(Dokončení ze strany 1) 
Vybudování vlastní malé mlé-

kárny začali Jalůvkovi plánovat v roce 
2023, loni na podzim byla zkolaudo-
vána, naistalováno potřebné vyba-
vení a na konci ledna po zisku všech 
povolení a certifikací začal zkušební 
provoz. Od konce dubna už malý 
mlékárenský provoz funguje v  běž-
ném režimu a  zpracovává přibližně 
200 litrů mléka denně. V nabídce má 
pasterované mléko, jogurty, smeta-
nové zákysy, čerstvé i pařené sýry, tva-
rohové dezerty i  několik specialit. 
Vlajkovou lodí rodinné mlékárny jsou 
prý stále sýrové nitě, díky nimž celý 
příběh začal. Od první chvíle, kdy 
bylo možné produkty nabízet zákaz-
níkům, si Jalůvkovi na nezájem stě-

žovat nemohou a i díky komunikaci 
na sociálních sítích poptávka po je-
jich produktech převyšuje možnosti 
produkce. „Když jsme otevřeli pro-
dejnu, stáli lidé až u  brány. Nosila 
jsem bedny výrobků z mlékárny a zá-
kazníci mi je brali přímo z  rukou. 
Někteří se vztekali, že na ně něco ne-
zbylo. Byli jsme jako opaření, něco 
takového jsme nečekali,“ popisuje 
první týdny prodeje Hana Jalůvková. 
Situace se od té doby příliš nezmě-
nila. Maličká prodejna přímo na 
statku je otevřena vždy jen hodinu 
denně, střídavě ráno a  odpoledne. 
Delší provozní doba ani není nutná, 
protože zboží bývá pravidelně vypro-
dáno. Jalůvkovi dokonce zrušili mož-
nost objednávek. „Potřebujeme vy-

rábět. Když člověk celý den vyrábí 
a  do toho mu pořád zvoní telefon 
s objednávkami na tři jogurty, nejde 
to zvládat. Teď je to prostě tak, že kdo 
dřív přijde, ten nakoupí,“ směje se Ja-
lůvková s  tím, že mléčné výrobky 
z  Mniší se objevují také v  několika 
farmářských prodejnách v  regionu 
a  objevují se i  v  masnách Machač 
včetně těch kopřivnických. Pasteri-
zované mléko a  tvaroh odebírá na-
příklad školní jídelna v Lichnově a zá-
jem projevily i kopřivnické mateřské 
školy. „Zajímaly se o mléko, jogurty 
i  tvaroh. Těší nás to, protože my-
šlenka, že děti dostávají místní čer-
stvé a regionální výrobky, je mi blízká. 
Jenže momentálně jsme na hraně ka-
pacit, takže jsme je museli požádat, 

aby s námi počítali spíše od podzimu, 
kdy bychom měli mít vyšší produkci,“ 
vysvětluje farmářka.  

Přihláška do soutěže Regionální 
potravina podle Hany Jalůvkové ur-
čitě nebyla motivována snahou o zvý-
šení odbytu. „Budu upřímná. Pro mě 
je to hlavně pohlazení ega a  potvr-
zení, že jdeme správnou cestou. Vlo-
žila jsem do tohoto projektu celou 
mateřskou, všechny úspory, bývalý 
dům i  spoustu energie. Je to moje 
dítě,“ říká otevřeně. Přestože už ušli 
velký kus cesty, mají Jalůvkovi velké 
plány i do budoucna. Ne proto, aby 
vybudovali velkou mlékárnu, ale aby 
si mohli dovolit něco, co dnes téměř 
neznají – volný den. „Momentálně 
nevíme, co to je volno. Každý den do-

jíme, vyrábíme a  zpracováváme 
mléko. Ať je svátek, víkend nebo 
máme horečku. Takhle se to dlouho-
době vydržet nedá,“ přiznává. Proto 
chtějí na Mléčné farmě Mniší během 
následujících měsíců minimálně 
zdvojnásobit produkci a zpracovávat 
zhruba 400 litrů mléka denně. Vyšší 
produkce jim má umožnit zaměstnat 
první pracovníky. Tomu podřizují 
i další rozvoj hospodářství. Postupně 
chtějí končit s  výkrmem jatečního 
skotu a soustředí se výhradně na do-
jnice. Budují nové pastviny a rozšiřují 
zázemí tak, aby zvířata měla co nej-
lepší podmínky. „Pro nás jsou krávy 
priorita. Zdraví a pohoda zvířat jsou 
úplný základ všeho,“ uzavírá Hana 
Jalůvková. 

Dobrovolnice  
uháčkovaly 143 
chobotniček 

Kopřivnice (hod) – Do charitativní 
akce – háčkování chobotniček pro no-
vorozence, organizované Městskou 
knihovnou Kopřivnice, se letos zapo-
jilo osm žen. Jana Machová, sestřička 
novorozeneckého oddělení novojičín-
ské nemocnice AGEL, se letos opět 
obrátila na knihovnu s prosbou, zda 
by nešlo zorganizovat háčkování cho-
botniček, které pomáhají miminkům 
k  navození pocitu bezpečí a  klidu. 
„Dobrovolnice, které se zapojily do 
naší výzvy, dohromady uháčkovaly 
úctyhodných 143 chobotniček, které 
předáme paní Machové,“ uvedla Jana 
Hubová, pracovnice městské kni-
hovny, a dodala, že pokud dobrovol-
nice budou háčkovat chobotničky 
i  dál, budou je nemocnici předávat 
postupně. 

mailto:ivana.holubova@koprivnice.cz
mailto:ivana.holubova@koprivnice.cz


Kopřivnice (hod) – Začát-
kem června se uskutečnil prak-
tický workshop pro vedoucí 
školních jídelen a  kuchařky 
s názvem Luštěniny, ryby a ná-
pady aneb Inspirace pro školní 
jídelny s ochutnávkou. Setkání 
nabídlo účastnicím inspiraci, 
praktické ukázky i  možnost 
ochutnat připravované po-
krmy. „Pod vedením lektorky se 
účastnice zaměřily na způsoby 
přípravy luštěnin, obilovin a ze-
leniny tak, aby byly pro stráv-
níky atraktivnější, hledaly mož-
nosti dochucování bezmasých 
pokrmů, získaly tipy na jedno-
duché rybí recepty a věnovaly 
se také estetickému servírování 
jídel. Součástí workshopu byla 
výměna zkušeností z  každo-

denní praxe, která přinesla 
řadu nových nápadů využitel-
ných ve školním stravování,“ 
přiblížila jeden z  proběhlých 
workshopů Kamila Dvorská, 
manažerka projetu MAP ORP 
Kopřivnice V, kterého se účast-
nilo 31 pracovnic školních jíde-
len z  13 vývařoven na území 
ORP Kopřivnice.  

V květnu proběhl workshop 
Geometrie je matematika, kte-
rou můžeme vidět, určený uči-
telům 1. a 2. stupně základních 
škol, který byl zaměřen na ob-
jevnou a  smysluplnou výuku 
geometrie. Účastníci si pod ve-
dením zkušeného lektora vy-
zkoušeli aktivity podporující 
objevování geometrických 
vztahů, gradované úlohy pro 

různé skupiny žáků i využití di-
gitální aplikace EDUNET ve vý-
uce. Vše bylo propojeno s kon-
krétními ukázkami moderních 
didaktických forem i metod vý-
uky, které si pedagogové mohli 
sami prakticky vyzkoušet. 

Projekt nezapomíná ani na 
děti a žáky. V průběhu května 
absolvovali žáci pátých tříd 
oblíbený program „Architekti 
ve školách“, jenž podporuje 
pozitivní vztah k polytechnic-
kému vzdělávání a pomáhá dě-
tem vnímat architekturu a pro-
středí kolem nás. Současně 
ukazuje, jak lze matematiku 
a  geometrii využívat v  každo-
denním životě a při řešení re-
álných situací. 

Aktivity MAPu neopomněly 

ani vzdělávání v  mateřských 
školách, kde proběhla aktivita 
s názvem Polytechnika je kou-
zelná i užitečná, jejímž cílem je 
rozvíjet technické myšlení, ma-
nuální zručnost a  kreativitu 
dětí prostřednictvím prakti-
ckých činností s využitím pří-
rodních materiálů a  ergono-
mického nářadí. 

„Místní akční plán ORP Ko-
přivnice V tak prostřednictvím 
pestré nabídky vzdělávacích 
aktivit přispívá ke zkvalitňování 
vzdělávání v regionu a podpo-
ruje spolupráci mezi školami, 
pedagogy i dalšími odborníky. 

Díky tomu vznikají příležitosti 
pro sdílení zkušeností, rozvoj 
profesních kompetencí i rozši-
řování praktických dovedností 
dětí a žáků různých věkových 
kategorií,“ uvedla Marie Le-
chová, koordinátorka klíčových 
aktivit. 

Projekt Místní akční plán 
ORP Kopřivnice V, který je spo-
lufinancován Evropskou unií, 
pokračuje realizací celé řady 
aktivit zaměřených na rozvoj 
vzdělávání v regionu. Podporu 
přitom nacházejí nejen děti 
a  žáci, ale také pedagogové 
a další pracovníci škol. 
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Praktický workshop pro vedoucí školních jídelen a kuchařky nabídl inspirativní a praktické 
ukázky jídel s možností ochutnávky pro školní kuchyně.                             FOTO: MARIE LECHOVÁ

Přijímání do domova seniorů je proces na delší dobu a řídí se schválenými pravidly
Kopřivnice (hod) – Osob v se-

niorském věku se zdravotními 
problémy narůstá nejen v  Kop-
řivnici a  místních částech, ale 
také v  celé republice. Tomu se 
snaží přizpůsobit i nabídky nejen 
terénních sociálních a  zdravot-
ních služeb, které umožňují zů-
stat lidem co nejdéle v domácím 
prostředí, ale všech organizací 
poskytujících tyto služby.  

Při této péči mohou pečující 
využít například odlehčovací 
službu, která pomáhá v situacích, 
kdy je potřeba na omezenou 
dobu zajistit celodenní péči – na-
příklad při nemoci nebo hospita-
lizaci pečujících, jejich vyčerpání 
nebo jiné náročné životní situaci. 

Když už i tato výpomoc nestačí, 
nebo neřeší situaci, musí rodina 
nebo sám senior zvážit, zda už je 
zapotřebí požádat o umístění do 
pobytové sociální služby, tedy do 
domova pro seniory. 

V  Kopřivnici zahájil provoz 
v roce 2024 Domov pod Bílou ho-
rou, v němž jsou poskytovány dvě 
pobytové služby, a to domov pro 
seniory a domov se zvláštním re-
žimem. Domov pro seniory je ur-
čen pro osoby, které potřebují po-
moc v  každodenním životě, 
z  důvodu omezené soběstač-
nosti, zejména z důvodu věku, za-
tímco domov se zvláštním reži-
mem poskytuje specializovanou 
péči lidem s  demencí nebo du-

ševními poruchami.  
„Zájemci mohou podat žá-

dost do jakéhokoliv domova 
i mimo město, kde žijí, nebo mo-
hou podat žádost do několika do-
movů najednou. Potřebné formu-
láře najdou na webových 
stránkách jednotlivých domovů. 
Důležité je také vyjádření lékaře, 
které se musí doložit při podávání 
žádosti. Po přijetí žádosti probíhá 
její posouzení se sociálním šetře-
ním v domácnosti žadatele, aby 
se zjistil skutečný stav žadatele, 
protože o přijetí rozhoduje aktu-
ální sociální situace a  zdravotní 
stav, nikoli datum podání žá-
dosti,“ popsala postup Iva Dob-
rozemská, referentka sociálního 

odboru na kopřivnické radnici, 
která má na starosti komunitní 
plánování. 

Ta upozornila, že v  případě, 
že osoba není schopna samo-
statně jednat, například podepsat 
smlouvu o poskytované sociální 
službě, je vhodné požádat soud 
o  stanovení opatrovníka. „Zori-
entovat se v  sociální oblasti je 
velmi náročné, proto mají lidé 
možnost obrátit se telefonicky 
nebo osobně na Poradce pro pe-
čujícího, ve 2. patře městského 
úřadu, odboru sociálních věcí, 
který poskytne žadatelům po-
třebné informace, které jim mo-
hou usnadnit životní situaci,“ 
konstatovala Iva Dobrozemská. 

Trh na Novém náměstí nabídne 
regionální produkty i osvětu

Kopřivnice (hod) – V pátek 19. června ožije Nové náměstí 
farmářským trhem. Od 8 do 16 hodin zde proběhne druhý far-
mářský trh, který nabídne široký sortiment kvalitních produktů 
od lokálních i regionálních prodejců. 

„Návštěvníci se mohou těšit nejen na obvyklý sortiment, 
jako je ovoce, zelenina, pečivo, koláče, uzeniny či mléčné vý-
robky, sazenice bylinek, ovocných stromků, keřů, okrasných 
rostlin, letniček, ale také na dětské oblečení, výrobky z proutí, 
keramické výrobky z chráněné dílny Sdružení Tulipán a ruko-
dělné výrobky seniorů z Domova Příbor – tkané koberce, ple-
tené košíky, dekorační výrobky ze dřeva,“ přiblížila nabídku 
Anna Pešková, referentka odboru majetku města, která má trhy 
na starosti, a dodala: „Pokud si chtějí zákazníci vybrat z většího 
množství zboží, je potřeba přijít dříve. Nelze zaručit, že po 13. 
hodině bude k dostání veškerý sortiment.“ 

Součástí farmářského trhu bude i informační stánek „Klima 
nás spojuje“, v němž se veřejnost může seznámit se zajímavými 
příklady různých projektů, které přispívají k  větší odolnosti 
Česka proti dopadům klimatických změn. „K tématu přistu-
pujeme pozitivně, věcně a s nadhledem. Kdo bude mít zájem, 
může si o něm přijít popovídat do našeho stánku,“ uvedl Daniel 
Tichý z CI2, o. p. s. 

Před týdnem proběhlo v Ringhofferově vile poslední vítání nových občánků před prázdninovou 
pauzou.                                                                                                                     FOTO: DANA HOĎÁKOVÁ

Sbírka Krabice od bot 
přispěje na tábory 

Kopřivnice (hod) – Diakonie ČCE organizuje 
letní sbírku S Krabicí od bot za lepší prázdniny. 
Příspěvky dárců přinesou radost dětem ze soci-
álně znevýhodněných rodin, z náhradní péče 
i dětem v krizových centrech, které díky nim 
mohou vyrazit na letní tábor, školu v přírodě 
i třeba obyčejný výlet na hrad. Některým zajistí 
letní doučování nebo třeba pobyt v přírodě pod 
vedením zkušených terapeutů a lektorů.  

Podporu letos získají stovky dětí z deseti růz-
ných lokalit, mimo jiné i z Moravskoslezského 
kraje. „Projekt Robinson pomáhá rodinám 
v nouzi trávit čas spolu a  jinak. Během roku 
s pracovníky navštěvují zoo, kina nebo sporto-
viště,“ popisuje jeden z vybraných projektů De-
nisa Ratajová. Letní sbírka S Krabicí od bot za 
lepší prázdniny je pro dárce otevřena do 30. 
června na webu Krabice od bot. Organizátoři si 
přejí vybrat celkem 2,2 milionu korun, které po-
mohou dětem a jejich rodinám prostřednictvím 
předem pečlivě vybraných projektů, které jsou 
popsány na webu sbírky. 

MAP podporuje vzdělávání dětí, pedagogů i pracovníků školních jídelen 

Starosta přivítal 17 nových 
občánků Kopřivnice

Kopřivnice (hod) – Před týdnem se letos po-
druhé v  Ringhofferově vile vítali noví občánci 
Kopřivnice. Ve čtvrtek 4. června starosta města 
Adam Hanus během dvou slavnostních obřadů 
přivítal 8 holčiček a 9 chlapců. Všechny vítané 
děti obdržely od města dárek a pamětní list, ro-
diče převzali gratulace, květiny a perníčky. Sou-
částí slavnostního setkání bylo i kulturní vystou-
pení dětí ze ZŠ dr. Milady Horákové. 

Tento obřad byl netradiční. Poprvé od roku 
2009, kdy radnice po patnáctileté pauze začala 
opět vítat nové občánky, proběhl obřad s tlumo-
čením pro neslyšící. „Maminka dvou chlapečků 
z nově vítaných občánků je neslyšící a s nimi při-
šel tlumočník z Centra služeb pro neslyšící a ne-
doslýchavé z Ostravy. Maminka i další účastníci 
s tímto handicapem, kteří se obřadu zúčastnili, 
si ho užili plnohodnotně,“ uvedla Karolína Ta-
lajková, referentka oddělení vnějších vztahů. 
Další obřad proběhne až po prázdninách 10. 
září. Zájemci se na něj mohou hlásit průběžně, 
a to na tel. 556 879 417, 731 045 008 nebo e-mai-
lem: pavlina.pilatova@koprivnice.cz. 

Na radnici 
přijede opět 
odběrový tým

Kopřivnice (hod) – Za-
sedací místnost v desátém 
patře na kopřivnické radnici 
se letos už podruhé promění 
v mobilní odběrové centrum.  

Mobilní odběrový tým Ne-
mocnice AGEL Nový Jičín 
a  AGEL Transfuzní služby 
Šumperk přijede do Kopřiv-
nice ve středu 17. června, 
dárci se mohou přihlašovat až 
do 15. června.  

Odběry budou probíhat 
na radnici a zapojit se budou 
moci jak obyvatelé Kopřiv-
nice, tak lidé z blízkého okolí. 
Odběrový tým s sebou přiveze 
veškeré potřebné vybavení, 
zajistí bezpečný i  pohodlný 
průběh odběru.  

„Protože dárce krve musí 
být samozřejmě zdravý člo-
věk, vnímáme podporu dár-
covství také jako jednu z cest, 
jak posilovat zdraví obyvatel 
našeho města. Nejde tedy jen 
o  pomoc druhým, ale také 
o  příležitost pečovat zodpo-
vědně také sám o  sebe. Před 
každým odběrem zájemce ab-
solvuje zdravotní konzultaci 
u  přítomného lékaře včetně 
vyšetření kontrolního vzorku 
krve. Dárcovství tak přináší 
užitek nejen pacientům, kteří 
krev potřebují, ale také samot-
ným dárcům,“ Ivana Holu-
bová, koordinátorka projektu 
Zdravé město Kopřivnice, 
které je jedním z pořadatelů. 

Jak poznamenala Ivana 
Holubová, každý dárce obdrží 
na závěr drobnost jako podě-
kování města i nemocnice. 
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Před týdnem byla v depozitáři Slovenské strely zahájena výstava prací žáků výtvarného oboru 
ZUŠ Z. Buriana zpracovávající téma unikátního železničního vozu.         FOTO: D. MACHÁČEK

Dvořák přednáškou připomene 
osmdesát let od návštěvy Beneše

Kopřivnice (dam) – Osobnost druhého československého pre-
zidenta Edvarda Beneše i jeho poválečnou návštěvu Novojičínska 
připomene přednáška, kterou připravují v Muzeu Fojtství na čtvr-
tek 18. června. Přednášet bude historik Pavel Dvořák, který se ve 
své práci Benešem aktivně zabývá a vydal o něm i oceňovanou 
knihu Apoštol demokracie. 

Přednáška i její téma je motivovaná osmdesátým výročím Be-
nešovy cesty do regionu. Prezident Edvard Beneš navštívil Nový 
Jičín, Příbor, Moravskou Ostravu i Frenštát pod Radhoštěm 17. 
července 1946. Kopřivnici během své cesty vynechal. Dvořák se 
během svého vyprávění dotkne samotné návštěvy, ale nabídne 
i  širší pohled na atmosféru prvních poválečných let. Konečně 
emoce, které tehdejší Benešova cesta vyvolávala, jej inspirovala 
zabývat se tím, jak byl Beneš vnímán dobovou veřejností a jak se 
kolem jeho osoby vytvářel politický mýtus.  

Pavel Dvořák absolvoval doktorské studium historických věd 
na Filozofické fakultě Masarykovy univerzity a  jeho disertační 
práce zaměřená na Beneše byla základem již zmíněné knihy, která 
získala Cenu Wacława Felczaka a Henryka Wereszyckého, prestižní 
mezinárodní ocenění udělované společně Jagellonskou univer-
zitou v Krakově a Polskou historickou společností. Dvořák je kop-
řivnické veřejnosti znám jako někdejší vedoucí Lašského muzea, 
dnes je zástupcem ředitele Muzea Novojičínska pro odbornou 
činnost. 

Festivalový koncert 
spojí Janáčka a jazz

Příbor (dam) – Jak jde dohro-
mady Janáček a jazz, ukáže v pátek 
12. června koncert s názvem Pohoda, 
jazz, Janáček. Ten se uskuteční v  za-
hradách piaristického kláštera od 19 
hodin. Propojení klasické hudby 
a moderního jazzu do Příbora přiveze 
Mezinárodní hudební festival Leoše 
Janáčka. Program hudbu hukvald-
ského rodáka představí v  neobvy-
klých souvislostech. Koncert otevřou 
tři věty z Janáčkova klavírního cyklu 
V mlhách, následovat bude skladba 
In A Mist amerického jazzového prů-
kopníka Bixe Beiderbecka a druhá 
část koncertu nabídne netradiční in-
terpretaci Sinfonietty. To vše v podání 
mezinárodního kvarteta špičkových 
jazzmanů tvořeného španělským sa-
xofonistou a skladatelem Giannim 
Gagliardim, americkým kytaristou 
Maxem Lightem, ruským kontraba-
sistou Makarem Novikovem a bube-
níkem Jessem Simpsonem, který je 
z Kalifornie, ale působí v ČR.

Tawesco vloni dodalo Škodě Auto přes 11 milionů dílů
Kopřivnická společnost Ta-

wesco, člen skupiny Promet 
Group, dodala v loňském roce 
automobilce Škoda Auto více 
než 11 milionů karosářských 
dílů. Komponenty ze závodů 
v  Kopřivnici, Úvalech a  Peč- 
kách dnes míří do všech mo-
delů značky Škoda i do vybra-
ných vozů koncernu Volks-
wagen. 
 
V  každém voze Škoda 
až 20 dílů z Tawesca   

Díly z Tawesca jsou součástí 
vozů Fabia, Scala, Octavia, Su-
perb, Kodiaq, Karoq, Enyaq, 
Enyaq Coupé nebo Elroq. Spo-
lečnost se zároveň podílí i na 
připravovaném sedmimístném 
modelu Peaq. V  jednotlivých 
vozech je od jednoho až po 
dvacet karosářských dílů. 

„Škoda Auto je pro nás vý-
znamný zákazník a  tohoto 
dlouhodobého partnerství si 
velmi vážíme. Vedle výlisků 
a svařovaných sestav vyrábíme 
také lisovací nástroje například 
pro postranice, kapoty nebo 
blatníky. Podílíme se tak na ce-
lém procesu vzniku karosář-
ských dílů,“ říká Margita Rej-
chrtová, generální ředitelka 
skupiny Tawesco. 

Tawesco – tradice  
i budoucnost 

Tawesco patří mezi přední 
strojírenské firmy v  regionu 
i v České republice. Dodává vý-
lisky, svařence a  lisovací pří-

pravky pro automobilový, ze-
mědělský i manipulační prů-
mysl. Díky investicím do mo-
derních technologií patří mezi 
evropskou špičku v oboru. 
 

Volné pozice 
v Tawesco 

Chcete pracovat ve stabilní 
strojírenské společnosti s  tra-
dicí, která podporuje růst va-
šich dovedností a investuje do 

moderního zázemí? Tawesco 
aktuálně hledá seřizovače lisů, 
specialistu 3D měření a zku-
šebního technika. 

Ozvěte se na e-mail: 
vera.bachanova@tawesco.cz. 

p l a c e n á   i n z e r c e

Putování za Lašským pokladem letos zve na osm tras s tématem vody v krajině
Kopřivnice (dam) – Osm nových 

tras, desítky zajímavých zastavení 
a vody nabízí na konci května spuš-
těný šestý ročník venkovní turistické 
hry Lašský poklad. Aktuální ročník 
Lašského pokladu má podtitul Voda 
jako paměť krajiny a hráči se atrak-
tivní formou dozvědí více o  řekách, 
potocích, pramenech, mokřadech 
i podzemních vodách, které po staletí 
formovaly přírodu a  život obyvatel 
Lašské brány Beskyd. Připravené 
trasy se liší délkou i náročností, takže 
si na své přijdou rodiny s dětmi, re-
kreační turisté i zdatnější chodci.  

Princip hry zůstává jednoduchý. 
Hráči si vyzvednou herní leták v něk-

terém z informačních center nebo si 
jej stáhnou z  internetu, poskládají 
z papíru dětskou hříčku „nebe, peklo, 
ráj“ a vyrazí do terénu. Na každé trase 
musí najít stanoviště s  obrázkem 
skřítka Lašánka, který je průvodcem 
hrou. U každého stanoviště je třeba 
zodpovědět tři otázky vztahující se 
k danému místu. Správné odpovědi 
a  zmíněná skládačka jim postupně 
odhalí jednotlivé části číselného 
kódu. Jakmile hráči získají všechny 
indicie, mohou v cíli otevřít trezorek 
s pokladem. V něm najdou drobnou 
sběratelskou odměnu a soutěžní sa-
molepku. Kdo během sezony nasbírá 
samolepky ze všech osmi tras, bude 

zařazen do závěrečného slosování 
o Velký Lašský poklad.  

V  každém z  obcí a  měst Lašské 
brány jsou i  letos připraveny dvě 
trasy. Ty kopřivnické zavedou hledače 
pokladu do místních částí. První trasa 
nazvaná Poklad říčních splavů měří 
přibližně 3,2 kilometru a startuje na 
hrázi Větřkovické přehrady. Během 
zhruba hodiny a čtvrt provede účast-
níky po stopách vodních toků a jejich 
historického významu. Druhá kop-
řivnická trasa s názvem Poklad na po-
tokách tvoří asi čtyřapůlkilometrový 
okruh, jehož start i cíl je u centra Vl-
čovjan. Na zdolání této trasy budou 
lidé potřebovat zhruba půldruhé ho-

diny. Obě trasy ukazují známá i méně 
známá zákoutí. Další dvě trasy vedou 
ve Štramberku, kde mohou návštěv-
níci hledat Poklad lesních pramenů 
nebo Poklad skalních vod. V Příboře 
čeká Poklad skrytých podzemních 
vod a Poklad čapího hnízda, zatímco 
na Hukvaldech se lze vydat za Pokla-
dem zapomenutých bažin a mokřadů 
nebo Pokladem pod vrbami. 

Mezi hlavní novinky letošního 
ročníku patří nejen nové tematické 
zaměření a  upravená grafická po-
doba hry, ale také otevření projektu 
zahraničním návštěvníkům. Organi-
zátoři dokončují anglickou a polskou 
jazykovou mutaci, která by měla být 

spuštěna v nejbližších dnech. 
Lašský poklad organizuje turis-

tická destinace Lašská brána Beskyd. 
Cílem projektu je přivést návštěvníky 
do regionu, motivovat je k aktivnímu 
poznávání místních zajímavostí 
a podpořit opakované návštěvy pro-
střednictvím atraktivní sezonní hry. 
Hra potrvá až do konce října. Lidé, 
kteří nasbírají nálepky ze všech osmi 
tras, se mohou zapojit do závěreč-
ného slosování o  hodnotnější ceny. 
Podrobné informace, mapy tras i pra-
vidla jsou k  dispozici na webu pro-
jektu Lašský poklad i v informačních 
centrech všech míst Lašské brány 
Beskyd.  
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Pátek 12. června – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN 
Pátek 19. června – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN 

KINO KOPŘIVNICE 
 
Čt 11. – pá 12. června v 16.30 hodin 

komedie USA Srdcovka. Danny a  Rick, 
dva hudebníci, se spřátelí během společ-
ného vystoupení. Když Danny z  jedné 
z Rickových písní udělá hit, Rick se roz-
hodne získat uznání, o  kterém je přes-
vědčený, že mu náleží. 

Čt 11. – pá 12. června v  19 hodin 
akční USA Šedá zóna. Dvojice elitních 
specialistů, jejichž úkolem je zajistit bez-
pečný únik pro vysoce postavenou vy-
jednavačku během nebezpečné meziná-
rodní mise. 

So 13. – ne 14. června ve 14 hodin 
animovaný USA Mrzutá rybka. Pan 
Rybka bydlí ve starém vraku lodi, když 
mu život převrátí vzhůru nohama mladý 
mořský drak. Po hádce, která zničí jejich 
domovy, se oba vydávají hledat mytickou 
Třpytku, schopnou plnit přání. 

So 13. – ne 14. června v 16.30 hodin 
komedie ČR Pět švestek. Věra se roz-
hodne znovu oživit dávné přátelství a vy-
razit s partou seniorů na plavbu po moři. 

So 13. – ne 14. června v  19 hodin 
drama USA Den odhalení. Léta jsme tu-
šili, že nejsme ve vesmíru sami. Nikdo 
však dosud nepřinesl pádný důkaz. To se 
ale změní… 

Po 15. června v 19 hodin drama, ko-
medie USA Ďábel nosí Pradu 2. Miranda 
Priestlyová čelí tlaku digitální éry, za-
tímco Andy Sachsová se kvůli nečekaným 
okolnostem vrací zpět do prostředí ma-
gazínu Runway. 

Út 16. června ve 13.30 hodin hudební 
ČR Neboj, dýchej, čaruj. Intimní a velmi 
otevřený pohled na osobnost umělce Da-
vida Stypky, který před pěti lety podlehl 
vážné nemoci. 

Út 16. června v 19 hodin dokument 
VB Zlatá vařečka. Ve skotském Car-
rbridge se scházejí nejlepší tvůrci ovesné 
kaše z celého světa, aby bojovali o Zlatou 
vařečku. Hřejivý dokument zachycuje vá-
šeň, tradici i nečekané napětí této netra-
diční soutěže. 

Čt 18. – pá 19. června v 16.30 hodin 
dokument ČR Michal Pavlíček: Rocker 
verze 7.0. Osobní a otevřený portrét le-
gendárního kytaristy a  skladatele v  ob-
dobí, kdy bilancuje, obnovuje síly a zá-
roveň tvoří v nevídaném tempu. 

Čt 18. – pá 19. června v 19 hodin sci-
fi USA Mandalorian a Grogu. Impérium 
padlo a jeho válečníci zůstávají roztrou-
šeni po galaxii. Nově vzniklá Republika 
se snaží chránit vše, za co povstalci bo-

jovali, a proto požádala o pomoc legen-
dárního lovce odměn a  jeho mladého 
učedníka. 

So 20. – ne 21. června ve 14 hodin 
animovaný USA Toy Story 5: Příběh hra-
ček. Svět dětského pokoje už dávno není 
jen o fantazii a klasických hrách. Do ži-
vota hraček vstupuje moderní technolo-
gie – chytrý tablet Žabletka – a s ní i zcela 
nové pořádky. 

So 20. – ne 21. června v 16.30 hodin 
komedie Tahle párty je DEAD. Šílená ho-
rorová komedie, která vás zavede na hal-
loweenskou párty, kde to tak trochu žije, 
i když to tak trochu umřelo… 

So 20. – ne 21. června v 19 hodin sci-
fi USA Backrooms. V suterénu jednoho 
obchodu s nábytkem se náhle objeví po-
divné dveře, které odkryjí nekonečný la-
byrint žlutých kancelářských místností, 
jež jsou chybou reality. 

Po 22. června v 19 hodin hudební Bil-
lie Eilish – Hit Me Hard and Soft: The 
Tour. Dokumentární snímek a  záznam 
koncertu jedné z nejúspěšnějších zpěva-
ček současnosti. 

Út 23. června v 19 hodin animovaný 
ČR Deset malých černoušků. První český 
brickfilm, tvořený animací se stavebnicí 
LEGO. Po promítání bude následovat be-
seda s autorem Lukášem Tuzarem. 

 
 

KULTURNÍ DŮM 

 KOPŘIVNICE 
 
Čt 11. června v  17 hodin komento-

vaná prohlídka Proměna Kopřivnice. 
Procházka po architektonických zajíma-
vostech našeho města. Provádí Václav 
Kocián a Petr Čaník. Sraz před kulturním 
domem. 

 
 

LAŠSKÉ MUZEUM 
 
Aktuální výstava – Plenéry. Výstava 

obrazů Terezy Samiecové (do 28. června). 
 
 

MUZEUM NÁKLADNÍCH 

AUTOMOBILŮ TATRA 
 
Aktuální výstava – Cestovatelé Foit 

a Baum. Životní osudy významných me-
ziválečných cestovatelů prostřednictvím 
fotografií, dokumentů a exponátů z cest. 
Součástí model Tatry 72 „Miss Australia“. 

Ne 21. června ve 14 hodin Hrátky 
s tátou a tatrou. Pátý ročník srazu pla-
stových i  jiných tatrovek. Děti, dospělé 
a jejich rodinné týmy čekají zábavné sou-
těže s  tatrovkami i bez nich o zajímavé 
ceny. 

 
 

MUZEUM FOJTSTVÍ 
 
Aktuální výstava – Obrazy, kresby 

a kostýmní návrhy. Výstava děl výtvar-
nice Aleny Schäferové (do 30. srpna). 

Čt 18. června v 17 hodin přednáška 
Edvard Beneš v našem kraji. Přednáší 
Pavel Dvořák. 

 
 

DEPOZITÁŘ  

SLOVENSKÉ STRELY 
 
Aktuální výstava – Slovenská strela 

očima dětí. Výstava výtvarníků ze ZUŠ 
Z.  Buriana. Vznikla originální výtvarná 
díla, která představují tento legendární 
vlak novým, dětským pohledem.  

 
 

LUBINA 
 
So 13. června v 19 hodin Letní večer. 

Tradiční akce SDH Drnholec. Hraje DJ 
Ondřej Dudek (fotbalové hřiště Lubina). 

 
 

ŠTRAMBERK 
 
So 13. června od 18.30 do 22 hodin 

Večerní prohlídky hradu Štramberk. 
Přijďte poznat místní dominantu opět 
v trochu jiném světlě. 

So 13. června od 10 hodin workshop 
Den Praotců. Na oslavu Dne otců si děti 
s tatínky mohou vyrobit bojové štíty (mu-
zeum Šipka). 

Pá 19. června v 19 hodin divadlo Sva-
tojánek. Hrají a  tančí členové div. sou-
boru Pod věží Štramberk (Kulturní dům). 

So 20. června ve 14 hodin Vítání 
prázdnin. Přivítání léta pro děti ve stylu 
Harryho Pottera. Kouzelná stezka, tvořivé 
dílničky, čarovná show a  mnohem více 
(KC Stará škola). 

Po 22. června od 16 hodin Zahradní 
slavnost. Vystoupí pěvecký sbor CANTI-
CORO, Cimbálová muzika Štrunky, ka-
pely Ibalgin a Pří-kop (KC Stará škola). 

KULTURNÍ SERVIS                                       aktuální informace MIC – 774 668 001  /  www.lasska-brana.cz   Závodnická legenda Alois Mark 
by oslavila sté narozeniny

Jménem naší rodiny bychom 
rádi uctili památku našeho ta-
tínka, dědečka a  pradědečka, 
pana Aloise Marka, který by se 
11. června dožil 100 let. Při této 
příležitosti si dovolujeme připo-
menout jeho sportovní kariéru 
a mimořádné úspěchy, díky nimž 
se zařadil mezi výrazné osob-
nosti kopřivnického automobi-
lového sportu. 

Alois Mark byl dlouholetým 
závodníkem spojeným se znač-
kou Tatra a  továrním týmem 
v Kopřivnici.  

Do kopřivnické továrny nastoupil už ve svých 14 letech 
a  pracoval v  ní celý život. Proslavil se zejména jako tovární 
jezdec za volantem ikonických vozů Tatra 603 a jejich závod-
ních modifikací (např. T 603-2 B5). Na závodních a soutěžních 
tratích aktivně působil v letech 1954 až 1967. 

Během své kariéry absolvoval celkem 62 soutěží a 16 zá-
vodů. Ve své třídě získal třicet prvenství, dvacet druhých míst 
a desetkrát skončil na třetím místě. 

Významným milníkem jeho sportovní dráhy byla účast 
v  legendárním dálkovém závodě Marathon de la Route (Li-
ége–Sofia–Liége) v letech 1963–1967, kde startoval se soutěžní 
Tatrou T 603. Tento mimořádně náročný závod, měřící tisíce 
kilometrů, patřil k vrcholům evropského motosportu své doby 
a  samotná účast v  něm byla velkým sportovním oceněním. 
Aloisi Markovi se navíc spolu se spolujezdci Z. Čechmánkem 
a  B. Stiborkem podařilo opakovaně vystoupit na stupně ví-
tězů. 

V motoristickém světě byl uznáván pro svůj rozvážný styl 
jízdy s přesně kalkulovaným rizikem. 

Za své sportovní výsledky i dlouholetou práci získal řadu 
ocenění a  titulů, mimo jiné přeborníka Severomoravského 
kraje, Mistra ČSSR, Mistra sportu, čestný odznak „Za obětavou 
práci I. stupně“ a titul Zasloužilý mistr sportu. 

Pro naši rodinu však nebyl pouze úspěšným sportovcem, 
ale především člověkem s velkou pokorou, vytrvalostí a hlu-
bokým vztahem k  rodné Kopřivnici a  automobilové tradici, 
s níž byl jeho život neodmyslitelně spjat. 

K nedožitým 100. narozeninám si jeho památku připomí-
náme s úctou, obdivem a vděčností za vše, co během svého 
života dokázal.                                     Vnučka Lenka Olejníková 
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         Soukromá inzerce je pro 
občany Kopřivnice a místních 
částí zdarma. Inzerci otisku-
jeme podle místa a  v  pořadí, 
v jakém byla doručena.

•     nové střešní tašky Ton-
dach Renoton 14 glaz. červe-
nohnědě, cca150 ks, dovezu, 
sleva 50 %. Tel.: 775 640 417 
•     věšákovou stěnu a tabu-
retku. Světlé dřevo, nová, ne-
používaná. Cena 1 000 Kč. 
Tel.: 732 654 764

PRODÁMINZERCE
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FOTBAL: krajská soutěž dorostu, 25. kolo: Dobrá – Kopřivnice 
10:0, pořadí soutěže: 1. Příbor 65, 2. Stonava 62, 3. Těrlicko 61 
bodů, … 13. Kopřivnice 16; krajský přebor st. žáci, 25. kolo: 
Brušperk – Kopřivnice 5:0, pořadí soutěže: 1. Bruntál 66, 2. 
Bohumín 64, 2. Bruntál 60, 3. Hlubina 56, … 14. Kopřivnice 1; 
krajský přebor ml. žáci, 20. kolo: Brušperk – Kopřivnice 2:0, 
pořadí soutěže: 1. Bruntál 67, 2. Ostrava-jih 51, 3. Vítkovice B 
48, … 14. Kopřivnice 10; 5. liga mladších žáků sk. B, 11 kolo: 
1. FC Poruba – Petřvald na Moravě – Lubina 2:10, pořadí sou-
těže: 1. Straník 44, 2. Skotnice 40, 3. Lubina 31; OP st. přípravka 
samostatně sk. F, 9. kolo: TJ Tatran Mankovice A – FC Kopřiv-
nice 10:6, 5. kolo: Vražné – FC Kopřivnice 8:8; OS ml. přípravka 
samostatně sk. H, 9. kolo: FC Vlčovice-Mniší – FK Primus Pří-
bor B 15:7, 10. kolo: FK Petřvald na Moravě – FC Vlčovice-
Mniší 6:26; OP ml. a st. přípravky souběžně, 17. kolo: Příbor – 
Lubina 28:4 a 2:8, 18. kolo: Lubina – N. Jičín U8/U10 4:15 a 3:8. 

VÝSLEDKY

KAM ZA SPORTEM
BRUSLENÍ VEŘEJNOSTI: zimní stadion, umělá plocha: so 13. 
6. 10–13, 14.30–20, ne 14. 6. 10–13, 14.30–20, po 15. 6. 9–14, út 
16. 6. 9–14, st 17. 6. 9–14, čt 18. 6. 9–14, so 20. 6. 10–13, 14.30–20, 
ne 21. 6. 10–13, 14.30–20 hodin  
FOTBAL: KOPŘIVNICE: so 13. 6. od 9 hod. krajský přebor st. 
žáci, 26. kolo: FC Kopřivnice – MFK Slavoj Bruntál, od 11 hod. 
krajský přebor ml. žáci, 26. kolo: FC Kopřivnice – MFK Slavoj 
Bruntál, od 14 hod. krajská soutěž dorostu, 26. kolo: FC Kopřiv-
nice – Staříč, od 17 hod. 6. liga mužů, 26. kolo: FC Kopřivnice – 
FK Real Lískovec; VLČOVICE: so 20. 6. od 9 hod. Memoriál Vác-
lava Migase, 12. ročník turnaje žáků (ročník 2013)  
KRYTÝ BAZÉN: čt 11. 6. 6–14.30, 19–21, pá 12. 6. 6–8, 13–15, 
17–21, so 13. 6. zavřeno – plavecké závody, ne 14. 6. 10–19, po 
15. 6. 6–8, út 16. 6. 6–17, 19–21, st 17. 6. 6–8, 14.30–16, 19–21, čt 
18. 6. 6–14.30, 19–21, pá 19. 6. 6–8, 13–15, 17–21, so 20. 6. 10–21 
ne 21. 6. 10–19 hodin; upozornění: po a st 6.15–7.15 tréninky 
SK ve 2 dráhách, čt 8.15–11.15 dětský bazén uzavřen – výuka 
plavecké školy   
MINIGOLF: po–pá 15–18, so–ne 14–18 hodin   
PLAVÁNÍ: so 13. 6. od 9 a od 15 hod. Letní pohár ČR desetiletých 
– Morava – krytý bazén   
SAUNA: čt 10–20.30 ženy, pá 10–20.30 muži; upozornění: sauna 
otevřena do 19. 6. včetně  
TENIS: so 20. 6. od 9 hod. MSK oblastní přebor smíšených druž-
stev sk. B, 7. kolo: TK Kopřivnice B – SKT Frýdlant n. O. C – vše 
tenisové kurty na ulici Dolní 

Štramberskou desítku vyhráli Outratová a Vinklárek

Štramberk (mha) – O posledním květ-
novém víkendu se ve Štramberku konal již 
16. ročník soutěže o „Krále zemařů“ (ne-
boli boj na zemi). Tradičního podniku se 
účastnila bezmála třicítka závodnic a zá-
vodníků a opět to byla zajímavá podívaná 
i s úspěchy pořádajícího klubu.    

Mezi ženami na sebe upozornila juni-
orka Pavlína Bohanosová z Prostějova (76 
kg), která ve skupině obsadila druhé místo 
po vysilujícím krásném zápase s Lucií Ko-
chovou z USK Ostrava (57 kg). Ten byl vy-
rovnaný a  přehoupl se do golden score, 
které rozhodla Kochová na páku. Obě se 
pak utkaly i  ve finále a  vše se opakovalo 
jako přes kopírák. Po sedmi minutách zví-

tězila Kochová a na rok doslova vydřela ko-
runu královny zemařů.  

V kategorii mužů se představil domácí 
závodník, a to junior Libor Veldamon (77 
kg), který se předvedl výtečně a hned při 
debutu v  takové soutěži vyhrál svou zá-
kladní skupinu. „Postoupil mezi nejlepší 
osmičku, kde ostravský David Čani (81 kg) 
prosadil své zkušenosti a  Libora porazil. 
Čani pak prohrál s naším Mirou Bajerem 
(113,3 kg),“ řekl trenér štramberských ju-
distů Josef Štábl. Výrazně na sebe upozor-
nil i silově vybavený Patrik Pšenák z Baníku 
Ostrava (113,1 kg). Ve skupině převálcoval 
svoje soupeře vždy před limitem, včetně 
domácího Miroslava Bajera a předpoklá-

dalo se, že se požene za vítězstvím. Ale 
všechno bylo jinak. Pšenák sice rychle pře-
šel přes Vrška (Baník, 87 kg), ale v dalším 
kole přišlo překvapení, když ho zastavil 
jeho oddílový kolega Šolc (81,7 kg). Vyrov-
naný zápas přešel do golden score, kde 
překvapil Šolc a zvítězil na držení. „Vyčer-
pávající utkání ho však stálo hodně sil a do 
finále na domácího a  odpočatého Miro-
slava Bajera málem nenastoupil. Mira Ba-
jer se do finále probil z druhého místa ve 
skupině. Nejprve porazil Vlacha z Prostě-
jova (88 kg), pak Čaniho a ve finále musel 
zabrat od začátku, což se podařilo – Bajer 
se tak stal králem zemařů, a  to již po-
sedmé,“ dodal Josef Štábl.   

Krále zemařů vyhrál posedmé v kariéře Miroslav Bajer 

Volejbalové zázraky pokračují. 
Mladší žačky jsou páté na MČR 

Hradec Králové (mha) – Volejbalové zázraky v podání mladých 
kopřivnických nadějí nekončí. Dalšího krásného úspěchu dosáhly 
volejbalové mladší žačky KV Kopřivnice. Na nedávném velkém 
finále mistrovství České republiky v Hradci Králové vybojovaly 
konečné páté místo a  ještě vylepšily předchozí osmou příčku.  
Navázaly tak na březnové vítězství ve finálovém kole krajského 
poháru v Kopřivnici.  

Podobně jak v letošní sezóně neměli trenéři ambice na první 
místo v kraji s kategorií U14 mladších žákyň a stalo se, stejně po-
kračovala velká jízda a překvapení na konci cesty i ve všech třech 
kolech mistrovství České republiky. Nejprve to byl postup v Raš-
kovicích, po kterém následovalo druhé kolo MČR v Brně. V jiho-
moravské metropoli nabrala děvčata jistotu a zdárně se poprala 
o postup do finálového kola, které se konalo v Hradci Králové. 
A podařilo se. V Hradci Králové, kde se utkalo nejlepších 20 týmů 
mladších žaček U14 z celé země, se kopřivnické holky nejprve 
prosmýkly do TOP 12 a poté jako jediné z Moravy se probily i do 
TOP 8, když se umístily na neskutečném 5. místě. To ještě vylepšilo 
předchozí osmou příčku z šampionátu v Karlových Varech. Celá 
výprava z Kopřivnice tak odjížděla z republikového šampionátu 
právem spokojená. „Je to pro celý tým úžasné ukončení sezony. 
Věříme, že letos holky hnaly k vítězství i vuvuzely a mega buben 
velkého fanklubu rodičů a sourozenců, kterým chceme moc po-
děkovat za podporu, stejně tak i hráčkám: Alexandře Kellerové, 
Barboře Šmahlíkové, Veronice Hyklové, Zitě Farkaš, která odehrála 
všechny zápasy se zraněním, Tereze Válkové, Veronice Němcové 
a střídajícím Lucii Pěnkavové, Emě Markové a Kateřině Bez-
děkové,“ pochválil celou úspěšnou výpravu šéf klubu KV Kopřiv-
nice Robert Kundel.   

Vlčovice (mha) – Pět desítek 
malých i velkých běžců zvládlo 
pátý ročník Vlčovjanské čtyřky 
– běžeckého závodu pro děti 
i dospělé. Oblíbená akce není 
jen sportovním zážitkem, ale 
také příležitostí setkat se s přá-
teli a společně podpořit komu-
nitní život ve Vlčovicích. 

Závod se původně měl ko-
nat v neděli 17. května, ale kvůli 
extrémně špatné předpovědi 
počasí se přesunul na poslední 
květnový den, když už bylo po-
časí k  běžcům přívětivější 
a přálo výborným sportovním 
výkonům. Na čtyřkilometrové 
trati po asfaltových a  lesních 
zpevněných cestách okolo Ho-
lého vrchu bojovaly přes dvě de-
sítky dospělých, bezmála třicet 
dětí čekaly kratší trasy podle 
věku. Absolutně nejrychlejší čas 
měl Martin Adámek, který Vl-
čovjanskou čtyřku jako jediný 
zvládl pod dvacet minut, a  to 
v čase 19:35. nejrychlejší ženou 
byla Adriana Bortlová (21:38). 
Velkou radost rodičům či pra-
rodičům dělali nejmenší běžci 
a běžkyně, kterých bylo celkem 
29. „Obrovské díky patří všem 
běžcům, nadšeným dětským 
závodníkům i účastníkům v ka-
tegorii walking. Děkujeme také 
veškerému doprovodu a  fa-
nouškům za to, že jste společně 

s námi vytvořili tak neuvěřitelně 
krásnou a  přátelskou atmo-
sféru,“ hodnotili pořadatelé 
pátý ročník Vlčovjanské čtyřky. 
Další akcí stejného pořadatel-
ského týmu bude již o poslední 
zářijové neděli první ročník Red 
Stone Race – terénního závodu, 
který běžce dovede přibližně 
10 km během přírodou až pod 

vrchol Červeného kamene. Start 
i cíl jsou v areálu Komunitního 
centra Vlčovjan. Více informací 
k závodu je na stránkách vlcov-
jane.cz.   

Výsledky, Vlčovjanská čtyřka 
2026, vítězi kategorií: muži 16–
39 let: 1. M. Urbánek 21:29 min.; 
muži +40 let: 1. M. Adámek 19:35; 
ženy 16–39 let: 1. A.  Bortlová 

21:38; ženy +40 let: 1. K. Bortlová 
24:40; walking: 1.  L. Zátopková 
32:56; děti 0–3 let (100 m): 1. 
K. Matulová 46,7 sek.; děti 4–6 let 
(200 m), holky: 1. Jančová 1:22 
min; kluci: A.  Tomšík 1:03 min; 
děti 7–10 let (400 m), holky: 1. 
K. Hauková 1:50 min; kluci: 1. D. 
Matula 1:51; děti 11–15 let (800 
m) holky: R.  Balážová 2:51 min; 
kluci: 1. V. Němec 2:24. 

Malí i velcí běžci bojovali na Vlčovjanské čtyřce 

Na start dívčí kategorie 7–10 let se postavilo deset děvčat, vítězství v cíli 400 metrů dlouhé trasy 
slavila Kristýna Hauková (č. 025).                                                                 FOTO: DAVID MACHÁČEK

Štramberk (mha) – Barbora Outratová 
(Hukvaldy) a Milan Vinklárek (AKEZ) vy-
hráli Štramberskou desítku, šestý podnik 
letošní Lašské běžecké ligy (LBL), který se 
běžel předposlední květnovou sobotu. Nej-
starší podnik celé série LBL měl již svůj 45. 
ročník a účastnilo se ho 84 běžkyň a běžců 
(63 mužů a 21 žen). 

Tradiční Štramberská desítka přilákala 
do města „pod Trúbou“ o  desítku více 
běžců než loni. Mezi muži vyhrál absolutně 
Milan Vinklárek (AKEZ), který jednak vy-
lepšil své loňské druhé místo ve Štram-
berku, jednak vyhrál v LBL podruhé v řadě, 
když o pár dní dříve zvítězil i v Běhu okolo 
Červeného kamene. O patnáct vteřin druhý 
byl Martin Holiš (Valašské Meziříčí) a třetí 
absolutně byl Zbyněk Škuca (AC Sportgui-
des Rožnov p. R.). V absolutní TOP desítce 

ještě figurovali další dva borci z AKEZu Ko-
přivnice – absolutně sedmý Josef Kramoliš 
(4. ve své kat. A) a devátý David Mikala (3. 
ve své kat. B). Mezi ženami v silné konku-
renci obhájila loňské prvenství Barbora Ou-
tratová (Hukvaldy) v  čase 44:45 minut, 
druhá doběhla Zuzana Hyvnarová (Pohoda 
Team Kopřivnice) a  třetí absolutně mezi 
ženami skončila Soňa Petrová (AKEZ). 
V elitní desítce absolutně byly ještě další 
čtyři běžkyn AKEZu – 4. Daniela Valová, 6. 
Martina Mazáčová, 8. Petra Marešová a 9. 
Tereza Kučáková.     

Lašská běžecká liga 2026 pokračuje dal-
šími závody v rychlém sledu po sobě – Pří-
borský běh (so 20. 6.) a Kolem Libotína (st 
1. 7.). Poté přijde na řadu dvouměsíční letní 
pauza a další díl LBL se koná až na začátku 
září.   

Výsledky, Lašská běžecká liga 2026, Štram-
berská desítka: muži A: 1. M. Vinklárek (AKEZ) 
37:53 min, 2. Z. Škuca (AC Sportguides Rožnov 
p. R.) 38:24, 3. K. Škoda (Atletika NJ) 39:24. Muži 
B: 1. M. Tretera (AC Sportguides Rožnov p. R.) 
38:34, 2. R. Kramář (39:16), 3. D. Mikala (AKEZ) 
40:18. Muži C: 1. M. Holiš (Val. Mez.) 38:08, 2. 
V. Šindelek (40:12), 3. L. Petřek (Gumárny Zubří) 
43:24. Muži D: 1. R. Petráš 41:55, 2. D. Šindelek 
(MK Seitl Ostrava) 43:03, 3. J. Martinec (Moravská 
Slavie Brno) 49:33. Muži E: 1. P. Gromus (AK Olo-
mouc) 53:40, 2. J. Strakoš (Tatra Kopřivnice) 
54:36. Ženy F: 1. B. Outratová (Hukvaldy) 44:45, 
2. M. Juríčková (Atletika NJ) 46:42, 3. T. Kučáková 
(AKEZ) 54:45. Ženy G: 1. Z. Hyvnarová (Pohoda 
Team Kopřivnice) 45:34, 2. S. Petrová 46:03, 3. D. 
Valová (obě AKEZ) 46:15. Ženy H: 1. D. Krausová 
(Atletika NJ) 49:03, 2. Z. Kundrátová (Frenštát p 
Radhoštěm) 56:32. Junioři: 1. J. Bolcek 41:53, 2. 
F. Vaněk (AC Sportguides Rožnov p. R.) 42:27, 3. 
D. Wisnar (Atletika Kopřivnice) 43:18.  

(Dokončení ze strany 1) 
Mladí sportovci poměřili 

své síly jak v  individuálních 
sportech, jako je atletika nebo 
plavání, tak také v kolektivních 
sportech, které zastupovaly 
malá házená, vybíjená, basket-
bal, florbal nebo malá kopaná.  

Do olympiády se zapojilo 
celkem osmnáct škol z  ORP 
Rožnov pod Radhoštěm, ale 
také Gymnázium Rožnov pod 
Radhoštěm, Základní škola 
Emila Zátopka z  Kopřivnice 
i škola z Považské Bystrice, tedy 
partnerského města pořádají-
cího Rožnova pod Radhoštěm. 

Olympiáda tak propojila děti 
z  celého regionu i  zahraničí 
a  připomněla širší význam 
sportu, vzájemné spolupráce 
a fair play.  

Celkem po oba dny soutě-
žilo více než 1 100 sportujících 
dětí. Nejvíce medailí a  první 
místo mezi sportovci 1. stupně 
získala ZŠ Nemocničná Považ-
ská Bystrica (celkem 12 me-
dailí) před ZŠ Zubří (10 me-
dailí) a  ZŠ Videčská Rožnov 
p.  R.  (9 medailí). Kopřivnická 
ZŠ E. Zátopka mezi 17 školami 
skončila třináctá s jednou me-
dailí zlaté hodnoty. V rámci 2. 

stupně mezi čtrnácti školami 
zvítězila ZŠ Videčská Rožnov 
p. R. (8 medailí), druhá byla ZŠ 
Pod Skalkou Rožnov p.  R.  (9 
medailí) a třetí příčku obsadila 
ZŠ Emila Zátopka se ziskem 7 
medailí (2–3–2).  

Rožnovská olympiáda však 
nebyla jen o medailích, výsled-
cích a  sportovních výkonech. 
Byla především o nových přá-
telstvích, společných zážitcích, 
týmové spolupráci a  radosti 
z  pohybu. „Právě tyto oka-
mžiky si děti často odnášejí 
v paměti mnohem déle než sa-
motná vítězství. Věřím, že 

olympiáda zanechá v  mnoha 
mladých sportovcích krásné 
vzpomínky a motivaci k tomu, 
aby se sportu věnovali i  na-
dále,“ uvedl místostarosta Ko-
přivnice David Monsport, který 
zastupoval Kopřivnici při ofi-
cialitách Rožnovské olympiády 
dětí a mládeže 2026.     

Z výsledků, Rožnovská olym-
piáda dětí a mládeže 2026: 1. stu-
peň: 1. ZŠ Nemocničná Považská 
Bystrica, 2. ZŠ Zubří, 3. 3. ZŠ Videč-
ská Rožnov p. R., … 13. ZŠ Emila 
Zátopka. 2. stupeň: 1. ZŠ Videčská 
Rožnov p.  R., 2. ZŠ Pod Skalkou 
Rožnov p. R., 3. ZŠ Emila Zátopka 
Kopřivnice.  

Kopřivničtí sportovci byli vidět na dětské olympiádě v Rožnově 



Kopřivnice (mha) – Tři ús-
pěšné challengery za sebou na 
přelomu května a června za se-
bou má kopřivnický tenista Hy-
nek Bartoň. Dvaadvacetiletý 
hráč nejprve došel do semifi-
nále v  tureckém Istanbulu, 
o pár dní později uhrál čtvrtfi-
nále ve slovenských Košicích 
a  do třetice zazářil na Czech 
Open v Prostějově, kde prošel 
až do semifinále. Díky těmto 
třem výsledkům je Hynek Bar-
toň ve světovém žebříčku ATP 
na svém kariérním maximu na 
pozici č. 249 na světě.    

V Istanbulu (antuka, dotace 
107 000 dolarů) byl český hráč 
nasazen přímo do hlavní sou-
těže. Na jeho raketě postupně 
zůstali Daniel Dutra da Silva 
(Brazílie, ATP 416) 3:6, 6:2, 6:2, 
Anton Matusevich (Vel. Britá-
nie, ATP 382) 6:3, 7:5 a ve čtvrt-
finále i Daniel Michalski (Pol-
sko, ATP 299) 6:3, 6:4. Konečná 
přišla v semifinále, ve kterém 
čekal španělský tenista David 
Jorda Sanchis (ATP 256). Ve tří-
setové bitvě Bartoň podlehl 3:6, 
7:6, 1:6. Sanchis potom ve finále 
porazil i Andreje Nediče (Bosna 
a Hercegovina) a vyhrál celý tur-
naj.  

Ihned po turecké misi se 
Hynek Bartoň urychleně přesu-

nul do slovenských Košic, kde 
se hrál další turnaj ATP challen-
ger tour (antuka, dotace 56 700 
eur) a opět to díky rankingu vy-
šlo na hlavní soutěž. A  byl 
z  toho další povedený turnaj. 
V úvodním kole čekal nebez-
pečný Abedallah Shelbayh (Jor-
dánsko, ATP 311), se kterým si 

Bartoň poradil rychle 6:4, 6:1. 
Ve druhém kole jasně 6:3, 6:2 
přehrál i  domácího veterána 
Norberta Gomboše (ATP 371, 
v kariéře byl nejvýše na č. 80). 
Ve čtvrtfinále měl kopřivnický 
tenista zápas se Švýcarem Kili-
anem Feldbauschem (ATP 366) 
dobře rozehraný, když vyhrál 

úvodní sadu 6:3 a ve druhé vedl 
3:1. Pak ovšem ztratil druhý set 
4:6 a pak i rozhodující třetí set 
2:6 a bylo po naději na první 
challengerový titul kariéry. Ví-
tězem v Košicích se pak stal Bar-
toňův přemožitel Feldbausch, 
který ve finále porazil dalšího 
Čecha Martina Krumicha.  

Prakticky ihned po konci 
v Košicích zamířil Hynek Bartoň 
na oblíbený turnaj – na chal-
lenger Unicredit Czech Open 
v Prostějově, který je největším 
mužským turnajem v zemi a le-
tos měl velmi zajímavou dotaci 
160 680 eur. Hned v  prvním 
kole hlavní soutěže, kam se Hy-
nek kvalifikoval jako poslední 
díky žebříčku, číhal nebezpečný 
protivník – 38letý velezkušený 
Španěl Roberto Bautista Agut, 
bývalý 9. hráč světa. Bartoň na 
centrkurtu vyhrál první set a ve 
druhém vedl 5:3, pak 5:4 a po-
dával na vítězství, ale svůj servis 
poprvé v zápase prohrál, poté 
to bylo 6:6 a šlo se do tie-breaku. 
V něm vedl Hynek 3:0 a stejně 
ještě padl 5:7. Ve třetí sadě to 
byla houpačka, nejprve český 
hráč vedl 4:1, pak 4:4, 5:5, poté 
udržel čistou hrou na 6:5 a přes 
shodu prolomil Bautistův servis 
a ukradl třetí sadu v poměru 7:5. 
„Na to, že jsem se dostal do 
hlavní soutěže jako náhradník, 
to není špatné. Měl jsem šance 
ukončit zápas ve druhém setu, 
to ještě nevyšlo. Na druhý po-
kus to dopadlo dobře,“ radoval 
se po úspěšném vstupu do tur-
naje Hynek Bartoň. Poté, co ve 
druhém kole Bartoň rychle ve 
dvou setech vyřídil Slováka Nor-

berta Gomboše (ATP 371), čekal 
ve čtvrtfinále zkušený Japonec 
Taro Daniel (ATP 293), kterého 
Hynek po tuhé bitvě porazil 7:6, 
7:5 a byl v semifinále, čehož si 
velmi vážil. „Na tento turnaj 
jsem jezdil jako malý kluk, je 
úžasné, kam jsem se letos do-
stal,“ radoval se kopřivnický 
hráč z postupu do semifinále.  

O den později pak senzační 
jízda Hynka Bartoně prostějov-
ským challengerem skončila. 
V semifinále ho zastavil ve dvou 
setech slovenský hráč Alex Mol-
čan (ATP 102, nejvýše byl 38.). 
Bartoň se tentokrát nemohl to-
lik spolehnout na servis, který 
ho držel celý turnaj, často šel 
u prvního podání přes 220 a ob-
čas i přes 230 km/h.  

„Hru mám založenou na 
kvalitním podání, tentokrát to 
nešlo a  ve výměnách soupeř 
ukazoval, že je výborný hráč,“ 
uznal semifinalista Czech Open 
Hynek Bartoň. 

V aktuální sezoně ve dvou-
hře drží Hynek Bartoň kladnou 
bilanci zápasů 31/15, z toho na 
antuce 24/10. Ve světovém že-
bříčku ATP český tenista po Pro-
stějovu vystřelil o 26 příček na-
horu a momentálně je na pozici 
249 (k datu 8. 6.), což je jeho ka-
riérní maximum.  
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Istanbul, Košice a Prostějov poslaly Hynka Bartoně na kariérní maximum   

Hynek Bartoň krátce po vítězství nad bývalým devátým hráčem světa Španělem Bautistou plnil 
svoje příjemné povinnosti a přímo na kurtu se podepsal i malým fanouškům.      FOTO: M. HAVRAN

Vlčovičtí v zápase se třemi červenými zachránili soutěž 
Vlčovice (mha) – Jedenáct 

žlutých karet, k  tomu tři čer-
vené, ale hlavně tři body pro do-
mácí tým a tím pádem defini-
tivní záchrana soutěže. Takový 
byl poslední domácí zápas se-
zony fotbalistů Vlčovic-Mniší, 
kteří v 25. kole 7. ligy sk. D doma 
porazili Veřovice 4:2 a vzhledem 
k situaci v ostatních skupinách 
7. ligy již nemohou spadnout 
do sestupové propasti. Sezonu 
Vlčovičtí ukončí zápasem 
v Hukvaldech (v sobotu 13. 6. 
od 15.30 hod.).   
FC Vlčovice-Mniší – AFC Veřo-
vice 4:2 (2:1)  

Situace v  ostatních třech 
skupinách 7. ligy (sk. A, B, C) na-
značovala, že k matematické jis-
totě záchrany by měl stačit je-
den bod (do okresu padá osm 
nejhorších týmů ze všech čtyř 
skupin 7. ligy). A přesně za tím 
si Vlčovičtí šli. Po gólech Trinha 
a Holuba vedli 2:0, a i když pak 

v dalším průběhu hosté srovnali 
střelecky krok, posledních deset 
minut zase patřilo Vlčovicím. Za 
stavu 2:2 se jedním z hrdinů zá-
pasu stal Michal Motúz, který 
v  83. minutě dal gól na 3:2. 
Tečku za utkáním udělala v na-
staveném čase domácí penalta, 
kvůli které padly tři červené 
karty na straně Veřovic za pro-
testy. „V tu chvíli už to bylo zcela 
zbytečné ze strany Veřovic. Jed-
nak jsme už v tu chvíli vedli 3:2, 
jednak penalta byla naprosto 
jasná za stažení hráče ve vápně. 
Hosté to zkrátka neunesli a po 
zapískané penaltě zcela vy-
buchli a posbírali tam ty čer-
vené karty,“ ohlédl se zápasem 
trenér fotbalistů Vlčovic-Mniší 
Daniel Gabryš. Jeho tým třemi 
body rázně utnul ohrožení se-
stupem do okresu, který se ne-
koná. „Pro nás bylo důležité vy-
válčit ten potřebný jeden bod 
a s tím jsme do zápasu šli. Jsme 

rádi, že jsme to zvládli za tři 
body. Závěr jara byl náročný,“ 
oddechl si Daniel Gabryš.            

Branky: 14. Trinh, 24. a  90. 
z pen. Holub, 83. Motúz – 35. Košelík 
z pen., 76. Černoch. FC Vlčovice: M. 
Műller, Kocián, J. Műller, Harabiš, 
Mat. Bartoň, P. M. Horák, Trinh, Ho-
lub, Vyvial (62. Motúz), Dom. Gabryš 
(58. Siwy), M. Vlček (78. Vosmík).    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Na MČR míří trojice gymnastek 
TJ Sokol Kopřivnice  

Vítkovice (mha) – Po nedávném úspěšném přeboru Mo-
ravskoslezského kraje v nepostupových kategoriích, který Kop-
řivnici přinesl hned třikrát umístění v elitní desítce, se tento-
krát dařilo také gymnastkám na krajských přeborech 
v postupových závodech. Hned ve třech případech se děvča-
tům podařilo probít se na mistrovství České republiky do 
Prahy. Jmenovitě se o to postaraly Linda Vu, Lucie Koptíková 
a Bára Kahánková.   

Linda Vu si republiku vybojovala v kategorii VS4B, ve které 
skončila o pouhý půlbod na skvělém druhém místě v konku-
renci patnácti závodnic, což znamenalo nejobsazenější kate-
gorii závodu. Ve stejné kategorii se dále umístila pětice dalších 
kopřivnických gymnastek – 8. Vanesa Ondruchová, 10. Aneta 
Škopková, 11. Nela Sudková, 13. Kristýna Schillerová a 14. Ella 
Pítrová. Další postupy na MČR pro TJ Sokol Kopřivnice ve Vít-
kovicích vybojovaly Lucie Koptíková (5. v kat. VS5B, ve které 
startovalo jedenáct gymnastek) a  Bára Kahánková (2. v  kat. 
VS6B, ve které startovalo celkem 6 účastnic). Mistrovství České 
republiky ve sportovní gymnastice jednotlivkyň v kategoriích 
VS1A, VS2A, VS3A, VS4B, VS5B, VS6B se uskuteční ve dnech 
19.–21. 6. v Malé sportovní hale na Výstavišti Praha 7.  

Kopřivnici srazil gól do šatny a po pauze další dva
Bystřice (mha) – Jeden gól 

těsně před přestávkou a další 
dva krátce po nástupu do druhé 
půle rozhodly o neúspěchu fot-
balistů FC Kopřivnice, kteří 
v předposledním 25. kole 6. ligy 
vysoko prohráli v Bystřici. Roz-
loučení se sezonou 2025/2026 
obstará domácí zápas s Lískov-
cem v sobotu 13. 6. od 17 hodin.    
TJ Bystřice – FC Kopřivnice 7:3 
(2:1)  

V posledních dvou kolech 
se to Kopřivnici sešlo poměrně 
podobně – vlastními chybami 
nabídnuté góly soupeři a pak 
marné dohánění. „První i druhý 
obdržený gól jsme soupeři při-
chystali fakt sami, určité situace 
jsme řešili špatně a domácí to 
využili. Hlavně druhého gólu tě-
sně před přestávkou je velká 
škoda, první poločas jsme ne-
měli prohrát,“ začal s hodnoce-
ním utkání trenér fotbalistů Ko-
přivnice Jan Neckář. Jeho tým 

zápas definitivně ztratil zřejmě 
hned zkraje druhé půle, kdy 
Bystřice během sedmi minut 
zvýšila dvěma brankami na 4:1 
a pak už se to dohánělo těžce. 
„Domácí hráli v klidu, mají ve 
středu zálohy sehrané starší 
kluky, kteří nedělají moc chyb. 
Už se pak hrálo těžko,“ řekl tre-
nér Kopřivnice, která tak pro-
hrála podruhé v řadě.  

„Troufnu si říct, že jsme 
v prvním poločase byli vyrov-
naným soupeřem. Sice jsme in-
kasovali jako první, ale pak jsme 
zaslouženě vyrovnali a  měli 
jsme asi tři velmi dobré šance, 
po kterých jsme mohli jí do ve-
dení. Bohužel, zase nás zradila 
produktivita. V zápasech s takto 
silným protivníkem to hraje klí-
čovou roli. Navíc si to kazíme 
sami i v komunikaci na hřišti, 
kdy po nějakém nedorozumění 
si to hráči dlouho vyříkávají, na-
místo aby hráli dále. V tom se 

musíme posunout a zlepšit,“ kr-
čil rameny trenér Kopřivnice.   

Branky: 7. a  81. Buryan, 45. 
Kantor, 49. Štromp, 52. Badura, 59. 
Teofil, 69. Staniek – 13. P. Keller, 54. 
a 72. M. Socha. FC Kopřivnice: Mo-
rys, Jašek, Kocián, Tkáč, Strnadel, 
Babinec, P. Keller, Závodný (72. Za-
oral), Vrba, Varga (72. P. Socha), M. 
Socha. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tabulka 6. ligy, sk. B po 25. kole 

  1. L. Petrovice 25 17 5 3 81:26 56 

  2. Bystřice 25 15 5 5 79:35 50 

  3. Těrlicko 25 13 3 9 65:37 42 

  4. Jablunkov 25 12 5 8 53:34 41 

  5. Libhošť 25 13 1 11 74:64 40 

  6. H. Suchá 25 10 7 8 52:43 37 

  7. Lískovec 25 12 1 12 58:69 37 

  8. Ostravice 25 12 0 13 48:69 36 

  9. Kopřivnice 25 11 1 13 81:62 34 

10. Dobratice 25 10 4 11 56:51 34 

11. Tichá 25 9 3 13 53:68 30 

12. Příbor 25 9 3 13 49:70 30 

13. Smilovice 25 8 4 13 36:71 28 

14. Raškovice 25 1 4 20 15:101   7

Tabulka 7. ligy, sk. D po 25. kole 
  1. Fryčovice 25 19 3 3 76:35 60 

  2. Starý Jičín 25 18 1 6 91:46 55 

  3. Jeseník n. O. 25 16 6 3 83:30 54 

  4. Stachovice 25 17 3 5 80:34 54 

  5. Palkovice 25 13 2 10 64:44 41 

  6. Kozlovice 25 12 4 9 63:43 40 

  7. Skotnice 25 8 8 9 50:53 32 

  8. Mořkov 25 9 4 12 46:48 31 

  9. Nošovice 25 7 8 10 44:66 29 

10. Hukvaldy 25 7 4 14 47:89 25 

11. Vlčovice 25 6 3 16 37:75 21 

12. Janovice 25 5 4 16 22:57 19 

13. Veřovice 25 4 7 14 38:77 19 

14. Trojanovice 25 4 3 18 30:74 15

Lovosice (mha) – Šesté místo obsadili 
na celorepublikovém finále Házenkář-
ského desetiboje mladší žáci KH Kopřiv-
nice. Ještě lepší to bylo v samotné hře, kdy 
obsadili kluci druhou příčku.   

Mladší žáci ještě krátce před republi-
kovým finále desetiboje zvládli perfektně 
poslední kolo mezikrajské ligy mladších 
žáků, kterou hrálo osm týmů z Moravsko-
slezského, Olomouckého a Zlínského kraje. 
V  závěrečném kole Kopřivnice porazila 
Zubří a v celkovém pořadí obsadila druhou 
příčku za vítěznou Velkou Bystřicí (Ol. kraj), 
Kopřivnice je tedy nejlepší z  Moravsko-
slezského kraje. Jen šest dní po završení 
mezikrajské ligy čekalo na stejný tým ce-
lorepublikové finále Házenkářského dese-
tiboje, který je akcí rozvojového programu 
Českého svazu házené, na které nejde jen 
o samotnou házenou. Malí házenkáři musí 
prokázat svou všestrannost a  šikovnost 
v  mnoha jiných disciplínách jako např. 

rychlost hodu, překážková dráha, odraz 
snožmo nebo hod míčem. V jednotlivých 
kvalifikacích se do republikového finále 
probila ta nejlepší družstva z dílčích regi-
onů. O posledním květnovém víkendu byli 
soupeři mladších žáků Kopřivnice na re-
publikovém finále týmy Plzně, Velkého 
Meziříčí, Kobylis, Brna a domácích Lovosic.  

Kopřivničané, kteří odjížděli na sever 
Čech jakožto obhájci loňského prvenství, 
sice tentokrát tolik nekralovali, ale i tak za-
nechali dobrý dojem. „Do Lovosic jsme 
odjížděli s jasným cílem – porvat se o jednu 
z medailí. Všichni hráči se snažili odevzdat 
na hřišti své maximum. Bohužel ani to 
mnohdy nestačilo. Soupeři byli v mnoha 
směrech fyzicky zdatnější, a to jak silově, 
tak rychlostně,“ uznal sportovně jeden 
z trenérů mladších žáků Kopřivnice Milan 
Socha. Domů na Moravu si mladí házen-
káři i jejich trenéři odváželi šestou příčku 
a hlavně nové výzvy a cíle. „V technicko-

kondičních parametrech je určitě na čem 
pracovat a bude důležité se v nich výrazně 
do budoucna zlepšovat, protože jsou ne-
dílnou součástí sportovního výkonu. O to 
více nás zase může těšit, že v samotné hře 
jsme obsadili druhé místo s bilancí tří vý-
her, jedné remízy a  jedné porážky,“ po-
chválil trenér tým za výtečnou herní složku 
republikového finále. Ani celkové šesté 
místo nepokazilo kopřivnické výpravě 
dobrý dojem z  povedení akce. „Přestože 
jsme celkově skončili šestí, považujeme to 
za velký úspěch. Před sezonou jsme ani 
nepočítali s tím, že bychom se na republi-
kové finále kvalifikovali, a podařilo se nám 
to už druhý rok po sobě,“ dodal trenér.  

Sestava a  branky KH Kopřivnice v  zápa-
sech na republikovém finále Házenkářského 
desetiboje: Imre Suták, Šimon Ledesma – Sý-
kora 42, Vasil 25, Sládek 15, Kovář 10, Socha 10, 
Štěpán Ledesma 8, Polehla 5, Rusnák 2, Navrátil 
2, Strejček 1, Farkavec, Šimon. Trenéři: J. Martí-
nek, M. Socha.  

Mladší žáci šestí na Házenkářském desetiboji 


